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Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 
Og det er altså stadig tredje behandling af lov- 
forslag nr. L 39. 

Kl, 10:12 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 110 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL, LA, SIU 
og SP), imod stemte: 0, hverken for eller imod 
stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt, til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
3) 3. behandling af lovforslag nr. L 54: 
Forslag til lov om ændring af beredskabsloven. 
(Etablering af et brandberedskab med henblik 
på bekæmpelse af brand i skibe til søs, etable- 
ring af et evalueringsinstitut m.v.). 
Af forsvarsministeren (Søren Gade). 
(Fremsættelse 31.10.2008. l. behandling 
14.11.2008. Afgivelse af betænkning 04.12.2008. 
2. behandling 09.12.2008); 

Kl. 10:13 
Forhandling 

Formanden:, 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Det er ikke tilfældet, og vi går til afstemning. 

Kl. 10:13 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. , 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 109 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL, LA og 
SIU), imod stemte: 0, hverken for eller imod 
stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil blive sendt til 
statsministeren. 홢 홢 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
4) 3. behandling af lovforslag nr. L 10: 
Forslag til lov om ændring af udlændingelo- 
ven. (Effektivisering og smidiggørelse af ad- 
gangen til forretningsvisum og besøgsvisum). 
Af integrationsministeren (Birthe Rønn Horn- 
bech). 
(Fremsættelse 08.10.2008.1. behandling 
21.10.2008. Betænkning 03.12.2008; 2. behand- 
ling 09:12.2008). 

: , Kl. 10:13 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 10:13 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen s lu t t e r .  

For stemte: 110 (V, S, DF, SF; KF, RV, EL, LA og 
SIU), imod stemte: 0, hverken for eller imod 
stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil blive sendt til 
statsministeren. 
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Det næste punkt på dagsordenen er: 
5) 2. behandling af lovforslag nr. L 48: 
Forslag til lov om ændring af lov om arbejds- 
miljø. (Forhøjelse af bøder, justering af byg- 
herrens pligter og præcisering af Arbejdstilsy- 
nets hjemmel til at træffe afgørelser m.v.). 
Af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frede- 
riksen). 
(Fremsættelse 30.10.2008.1. behandling 
14; 11.2008: Betænkning 03.12.2008. Ændrings- 
forslag nr. 5 af 05.12.2008 uden for betænknin- 
gen af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort 
Frederiksen)). 

Kl. 10:14 
Forhandling 

Formanden: ; 
Ønsker nogen at udtale sig? Det gør ministeren, 
og det gør hr. Eigil Andersen efterfølgende. 
Værsgo til ministeren. 

, < 홢 : KL 10:14 
Beskæftigelsesministeien (Claus Hjort Frede- 
riksen): 
I forbindelse med det igangværende arbejde 
med lovforslaget har det vist sig, at der er behov 
for at præcisere de foreslåede bestemmelser om 
implementering af maskindirektivét, således at 
Kommissionens og Arbejdstilsynets beføjelser 
svarer direkte til dem, der følger af direktivet. 
Der er således tale om ændringer af mere tek- 
nisk karakter, og jeg skal derfor fremsætte æn- 
dringsforslag herom. Forslaget er også frem- 
sendt til Arbejdsmarkedsudvalget. 

,홢 Kl. 10:15 
Formanden: 
Tak til ministeren. Så er det hr, Eigil Andersen 
som ordfører. 

Kl. 10:15 
(Ordfører) 
Eigil Andersen (SF): 
Fra SF's side har vi stillet ændringsforslag, som 
jeg vil opfordre til at man stemmer for. Det er 
simpelt hen rystende, hvor, galt det står til på de 
danske byggepladser. Da Arbejdstilsynet for ny- 
lig var på uanmeldt besøg på byggepladser over 
hele landet, sendte tilsynet bagefter en presse- , 
meddelelse ud, og Arbejdstilsynets egen over- 
skrift over den her pressemeddelelse var: Byg- 
gepladserne er rene dødsfælder. Og jeg vil lige 
for en ordens skyld gentage det for dem, der 
ikke måtte have hørt det. Overskriften var: Byg- 
gepladserne er rene dødsfælder. Og det er altså 
vel at mærke Arbejdstilsynet, der repræsenterer 

. landets største ekspertise, som vurderer, at byg- 
gepladserne i Danmark er rene dødsfælder. Det 
er fuldstændig uacceptabelt, at det står så dår- 
ligt til. 

Ministeren lancerede i januar måned i år en 
handleplan for at nedbringe antallet af arbejds- 
ulykker. Indtil nu har den plan desværre spillet 
fallit med hensyn til dødsulykker på byggeplad- 
serne. I år er der til dato dræbt 14 bygningsarbej- 
dere i Danmark, det er 1 mere end hele sidste år, 
og alle 14 dødsfald er selvfølgelig fuldstændig 
uacceptable. Derfor er der brug for en meget 
større indsats for at forebygge de ulykker, og det 
handler vores ændringsforslag nr. 1 om, som er 
stillet sammen med Enhedslisten. 

Vi foreslår simpelt hen, at alle skal have 2 da- 
ges kursus, f.eks. et 2-dages sikkerhedskursus, 
inden de må begynde at arbejde i byggebran- 
chen. Med forslaget om et sådant arbejdsmiljø- 
kursus menes bogstavelig talt, at alle, der arbej- 
der på en byggeplads, skal være omfattet; dvs. 
udlændinge såvel soin danskere, lønmodtagere 
såvel som selvstændige erhvervsdrivende. Selv- 
stændige erhvervsdrivende er i den her sam- 
menhæng meget ofte de såkaldte arme og ben- 
firmaer, hvor den eneste, der arbejder i firmaet, 
er ejeren selv. 

Inspirationen til sådan et obligatorisk ar- 
bejdsmiljøkursus kommer fra byggebranchens 
fælles handlingsplan, »Handlingsplan for bedre 
sikkerhed i byggeriet«, og den kommer fra fag- 
forbundene i Bygge-, Anlægs^ og Trækartellet -  
BAT-kar tellet. 

Et andet godt forslag fra »Handlingsplan for 
bedre sikkerhed i byggeriet« er at indføre en re- 
gel om, at ingen må arbejde på en byggeplads 
uden et ID-kort med oplysninger om, at den på- 
gældende bygningsarbejder har gennemgået et 
sådant obligatorisk sikkerhedskursus. Men kor- 
tet skal også rumme oplysninger om, hvilke an- 
dre sikkerhedsuddannelser vedkommende har, 
om den pågældende har et epoxykursus, hvis 
han/hun arbejder med epoxy, har kranførercer- 
tifikat, hvis vedkommende fører kran, osv. 

I Irland har man en ordning med et sådant 
obligatorisk ID-kort, og det medvirker til at høj- 
ne kvaliteten af sikkerhedsarbejdet på bygge- 
pladserne. Jeg kan også nævne, at Europa-Kom- 
missionen har anbefalet medlemsstaterne at ind- 
føre et sådant Safe Pass. 

Det er selvfølgelig klart, at begge de her for- 
slag kræver, en nærmere udformning, som ikke 
er klar i det her øjeblik, og derfor går forslagene 
ud på at give en bemyndigelse til beskæftigel- 


